
REGISTRO DE REUNIÃO

 

            GRUPO DE IMPLANTAÇÃO DO PROCESSO DE REDISTRIBUIÇÃO E DIGITALIZAÇÃO DE CANAIS DE TV E RTV – GIRED

 

ATA DA 20ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO GIRED

 

Data: 20 de março de 2025 (quinta-feira)

Horário: 09h59 às 10h39

Local: Plataforma Teams.

LISTA DE PRESENÇA MEMBROS DO GIRED: 

FUNÇÃO MEMBRO NOME PRESENTE NA
REUNIÃO?

Presidente do GIRED - Anatel --- Carlos Manuel Baigorri NÃO
Secretário Executivo do GIRED - Anatel --- Vinícius Oliveira Caram Guimarães SIM

Ministério das Comunicações
Titular Titular da Secretário de Comunicação Social Eletrônica NÃO

Suplente Titular Secretário de Telecomunicações NÃO

 
Representante dos Radiodifusores

 
 

Titular João Camilo Junior NÃO
Suplente Maíra Carneiro Bittencourt Maia NÃO

Titular Flávio Lara Resende NÃO
Suplente Luiz Carlos Abrahão   NÃO

Titular Raymundo Costa Pinto Barros NÃO
Suplente Cristiano Reis Lobato Flores NÃO

Titular Wender Almeida de Souza NÃO
Suplente Carlos Eduardo Neiva Melo NÃO

 
 

Proponentes Vencedoras
 

Titular - Telefônica José Gonçalves Neto NÃO
Suplente - Telefônica Marcus Vinícius Brunetti SIM

Titular - Claro Antônio Oscar de Carvalho Petersen Filho NÃO
Suplente - Claro Monique Pereira Ibitinga de Barros  NÃO

Titular - Algar Telecom Margaret de Almeida Cadête Moonsammy  SIM
Suplente - Algar Telecom Erica Rocha de Paula Lima NÃO

Titular - Tim Mario Girasole NÃO
Suplente - Tim Marcelo Concolato Mejias  SIM

OUTROS PARTICIPANTES:

Nome Entidade
Antônio Carlos Martelleto EAD
Chirlene Silva Sampaio de Oliveira Anatel (Terceirizada)
Gunnar Bedicks EAD
Paula Fontelles do Valle Anatel
Marcos Vieira Baeta Neves Anatel
Sidney Azeredo Nince  Anatel
Renato Sales Bizerra Aguiar Anatel
Rogério Adriano Fernandes Anatel
Cristian Charles Marlow Anatel
Paulo Eduardo dos Reis Cardoso Anatel
Renato de Campos Ribeiro EAD
Sebastião Sérgio de Oliveira Junior Tim
Paulo Vaggione Sejadigital
Marcos Vinicius Ramos da Cruz Anatel
Thyago de Oliveira Braun Guimaraes MCOM
Marcelo Carvalho da Silva Sejadigital
Fernando Cesar Araujo Sejadigital
Melissa Carvalho Coelho Claro

 

ASSUNTOS:

1. SAUDAÇÃO INICIAL 
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O Secretário do GIRED, Sr. Vinícius Oliveira Caram Guimarães, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, e registrou que devido a excepcional
ausência do Presidente da Anatel, Sr. Carlos Manuel Baigorri, Presidente do GIRED, e, conforme previsão contida no art. 16, inciso I, do Regimento
Interno, na qualidade de Secretário do GIRED, substituiria o Presidente do GIRED nesta Reunião Extraordinária.

Ato contínuo, o Secretário do GIRED passou para o item 1 da Pauta.

2. ITEM 1 DA PAUTA: APROVAÇÃO DA ATA DA 98ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO GIRED, REALIZADA EM 27 DE FEVEREIRO DE 2025

O Secretário do GIRED informou que não foram recebidas solicitações ou manifestações sobre a minuta de Ata previamente circulada. Desta forma,
questionou aos membros do GIRED se existiria algum ajuste em relação à versão encaminhada do documento.

Não havendo manifestações, o Secretário do GIRED declarou que fica aprovada a Ata da 98ª Reunião Ordinária do GIRED.

Concluída a deliberação, o Secretário do GIRED passou para o item 2 da Pauta.

3. ITEM 2 DA PAUTA: INFORME DAS ATIVIDADE DA ENTIDADE ADMINISTRADORA DO PROCESSO DE REDISTRIBUIÇÃO E DIGITALIZAÇÃO DE
CANAIS DE TV E RTV (EAD)

Inicialmente, o Secretário do GIRED registrou que, na última terça-feira, teve a oportunidade de ir à sede da EAD para acompanhar o Leilão 02 e
aproveitou para parabenizar o Sr. Antônio Carlos Martelletto e toda a equipe. Afirmou que se tratou de um momento que pode mostrar a maturidade
de todos os envolvidos e do sistema, sendo um processo transparente e acompanhado pela equipe da Anatel, com o reporte para o Secretário Hermano
Barros Tercius e para o Presidente Carlos Manuel Baigorri. Repassou os elogios do processo às operadoras que tiveram a oportunidade de participar do
leilão e, que assim, estariam ajudando o País nesse modelo de cobrir os gaps digitais em locais remotos e não atrativos, com essa política de incentivo
tão relevante. Finalizou parabenizando também o Coordenador do GT-SMP, a equipe e todos que ajudaram nesse processo.

Feitas essas considerações iniciais, o Secretário do GIRED concedeu a palavra ao Sr. Antônio Carlos Martelletto.

O Sr. Antônio Carlos Martelletto cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e deu início à apresentação sobre o relato das atividades
da EAD, projetando os slides abaixo reproduzidos que mostram o status do Leilão 01, realizando a leitura das informações neles contidas:
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Passando a reportar as informações sobre o Leilão 02, o Sr. Antônio Carlos Martelletto projetou o slide a seguir transcrito que mostra o fluxo da
realização da seleção, com uma visão geral do processo:

O Sr. Marcelo Concolato Mejias solicitou a palavra e, inicialmente, parabenizou pelo êxito de mais um edital, afirmando que todos do Grupo certamente
sentem orgulho de fazer parte de uma política pública como essa. Em seguida, questionou se, quanto às 6 localidades previstas no slide anterior, existiria
alguma ponderação atual de ultrapassar o prazo do 9 de abril ou se isso não estaria contemplado como risco.

O Sr. Antônio Carlos Martelletto informou que a possibilidade está prevista no leilão e que teria penalidade. O Sr. Marcelo Concolato Mejias esclareceu
que estaria se referindo ao acompanhamento feito pela EAD com os prestadores. O Sr. Antônio Carlos Martelletto registrou que ainda não teria uma
sinalização de que haverá atraso.

O Secretário do GIRED, com o intuito de deixar mais transparente essa questão, questionou se essas 6 localidades seriam todas da LIGGA/SERCOMTEL, o
que foi confirmado pelo Sr. Antônio Carlos Martelletto, esclarecendo que nenhuma das 6 localidades que eles ganharam foram entregues.

O Secretário do GIRED questionou ainda se estariam ativas as 53 outras localidades, o que também foi confirmado pelo Sr. Antônio Carlos Martelletto,
afirmando que isso representaria 90%.

Retomando o tema referente ao fluxo de realização da seleção do Leilão 02, slide acima, o Sr. Antônio Carlos Martelletto informou que houve a
divulgação para todas as proponentes e 7 proponentes participaram ativamente do processo e que todos já foram informados das suas propostas, com
uma comunicação preliminar. Afirmou que, hoje, seriam esperadas aqui no GIRED a ratificação e a homologação dos vencedores para que, nos próximos
dias, até a próxima semana, pudessem fazer a assinatura do Termo de Compromisso com a EAD e iniciar o processo de implantação, exibindo, assim, o
slide abaixo:
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Em seguida, o Sr. Antônio Carlos Martelletto apresentou um quadro resumo do resultado do Leilão 02, destacando as informações nele contidas:

Na sequência, o Sr. Antônio Carlos Martelletto exibiu os slides a seguir que mostram o resultado detalhado por localidade:

15/08/2025, 15:49 SEI/ANATEL - 13520345 - Registro de Reunião

https://sei.anatel.gov.br/sei/modulos/pesquisa/md_pesq_documento_consulta_externa.php?8-74Kn1tDR89f1Q7RjX8EYU46IzCFD26Q9Xx5QND… 4/9



Ainda sobre o Leilão 02, o Sr. Antônio Carlos Martelletto informou quais seriam as suas próximas etapas, devidamente destacadas em amarelo no slide
abaixo:
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Por fim, o Sr. Antônio Carlos Martelletto mostrou o fluxo em relação às entregas esperadas e a datas de conclusão e de encerramento do processo:

Passando a reportar as informações sobre o Leilão 03, o Sr. Antônio Carlos Martelletto fez os seguintes destaques:

Com relação a outros assuntos, o Sr. Antônio Carlos Martelletto trouxe uma informação, comentada na semana passada, referente à discussão sobre a
distribuição dos kits que a EAD tem em estoque e, para tanto, exibiu o slide abaixo, consignando que a entidade tem 322 mil antenas e 73 mil
conversores, e que estariam agendando uma reunião para a próxima semana com a Anatel e os radiodifusores, para discutir possíveis planos para
aproveitamento desses kits em alguma ação de interesse público:

Concluída a apresentação, o Secretário do GIRED questionou aos membros do GIRED se haveria comentários em relação ao que foi apresentado.

Concedida a palavra, o Sr. Thyago de Oliveira Braun Guimarães afirmou que é válido um registro por parte do Ministério para agradecer à EAD e afirmou
que, por ter participado pessoalmente no dia 18, pode observar que o processo foi íntegro e a apuração rápida, e que, mesmo com a redução do horário
do leilão, comparado ao primeiro leilão, tiveram os lances sendo acompanhados online. Nesse contexto, parabenizou a EAD e a Anatel pela participação
também no leilão, além de parabenizar todas as operadoras vencedoras, agradecendo ainda as que participaram também com contribuição e com
lances. Ressaltou que a política pública está sendo atendida e será atendida, já tendo quase que na totalidade das localidades com ERBs implantadas no
primeiro leilão, e que acredita que também será assim no segundo leilão, com o resultado sendo homologado hoje. Por fim, agradeceu, em nome do
Ministério e da Secretaria de Telecomunicações, a todos por terem participado e contribuído para esse leilão ser um sucesso.

O Secretário do GIRED agradeceu o registro feito pelo Sr. Thyago de Oliveira Braun Guimarães e aproveitou para consignar que já teriam praticamente o
acordo de seus pares para abrir um Circuito Deliberativo do Conselho Diretor para efetivar a alteração e avançar para o Leilão 03, possibilitando ao
Ministério trabalhar nesse leilão com as sobras apresentadas, podendo ser em rodovias, antecipação do 5G, ERBs, dentro do escopo da Portaria.

Não havendo manifestações adicionais, o Secretário do GIRED passou para o item 3 da Pauta.

4. ITEM 3 DA PAUTA:  INFORME DO GRUPO TÉCNICO DO PROJETO ADICIONAL DE ATENDIMENTO DE LOCALIDADES DO SERVIÇO MÓVEL
PESSOAL (GT-SMP).

O Secretário do GIRED solicitou ao Coordenador do GT-SMP, Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar que fizesse um relato das atividades no âmbito do GT.
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O Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar cumprimentou, inicialmente, a todos os membros presentes, e agradeceu e parabenizou a todos os envolvidos no
projeto em que ele se encontra na Coordenação do grupo, afirmando que, de vez em quando recebe alguns elogios, mas que gostaria de transmiti-los a
todo o grupo. Afirmou ainda que o sucesso desse projeto demonstra um empenho que o grupo tem dedicado, tanto na formulação dos editais quanto na
participação efetiva com os lances das operadoras. Parabenizou também as operadoras móveis e o pessoal da radiodifusão que acompanha o grupo e
participa sempre das reuniões.

Ressaltou que é essa participação ativa que dá uma segurança para o grupo vir ao GIRED e, de certa forma, convalidar as atividades da EAD, sendo esse o
papel, para que tudo seja feito dentro da legalidade e da regularidade, tendo, hoje, o sucesso do Leilão 01, que está sendo implantado, e o sucesso do
Leilão 02, hoje, no GIRED, convalidando as propostas apresentadas.

Feita essa introdução, o Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar passou a apresentar um resumo do acompanhamento realizado pelo GT-SMP em relação ao
Leilão 02 que trata do Projeto de Atendimento a localidades com SMP, exibindo o slide a seguir:

Quanto à etapa de Análise das propostas e Negociações, ressaltou que, após a conclusão para cada localidade, no âmbito da sessão, a EAD iniciou a fase
de julgamento das propostas de forma muito célere, parabenizando toda a equipe técnica da entidade, que teria trabalhado com bastante dedicação, e
ainda a análise dos Documento de Habilitação, sendo todas as empresas julgadas como atendidas. No que se refere à Decisão de Contratação, afirmou
que se trata de etapa posterior a essa sessão do GIRED, em que terão a assinatura do Termo de Compromisso no prazo de 4 dias úteis após o
recebimento do comunicado sobre a homologação do resultado pelo GIRED.

Na sequência, o Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar apresentou o detalhamento da etapa Análise das propostas, consoante os seguintes slides:
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Sobre os slides acima, além de realizar a leitura das informações nele contidas, o Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar fez os seguintes destaques:

1) Houve o acompanhamento da sessão do Leilão 02 por parte dos representantes do GT-SMP, estando ele e o servidor Sr. Cristian Charles Marlow
ajudando o Conselheiro Substituto Vinícius Oliveira Caram Guimarães, que também compareceu e acompanhou boa parte do andamento da sessão,
além da presença do Ministério das comunicações junto com toda a equipe da Seja Digital durante esse processo; e

2) O GT-SMP também acompanhou a EAD quando da avaliação de todos os lances, sendo todos eles comparados e a melhor proposta, considerando o
valor, o prazo para atendimento e o horário, já foi apresentada pela EAD, para a ratificação e homologação do GIRED; e

3) Essa era a mensagem geral que gostaria de transmitir ao GIRED no sentido de que todo o processo obedeceu ao edital estritamente e que não foram
identificadas irregularidades.

O Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar informou que o próximo passo seria a contratação, projetando o slide a seguir transcrito:

Antes de encerrar sua apresentação, o Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar reportou que estariam em vias de encerrar o Leilão 01 no próximo dia 9 de abril e
que estão começando o Leilão 02, com a expectativa de que também será um sucesso.

Informou que, após a aprovação pelo Conselho Diretor do novo escopo do projeto, pretendem iniciar as discussões a respeito do Leilão 03, contando
com um saldo remanescente de mais de 80 milhões de reais para essa terceira etapa e que haveria uma previsão de que sejam destinados para a
cobertura de localidades não atendidas, cobertura de localidades não atendidas, mas com compromissos já assumidos e, também, para a cobertura de
trechos de rodovias. Prosseguiu informando que essas discussões estariam sendo feitas no âmbito do GT-SMP, ressaltando que o que foi apresentado
nesta Reunião Extraordinária do GIRED também foi reportado ontem em reunião do grupo técnico, onde todos tiveram a oportunidade de avaliar e, por
essa razão, submetem para apreciação do Grupo a ratificação e a homologação do resultado do Leilão 02.

Finalmente, o Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar agradeceu a todos do GT-SMP pela participação e pelo empenho que levaram ao sucesso do Leilão 02, com
todas as 70 localidades com propostas válidas, com a pretensão de implantá-las até o final do ano.

O Secretário do GIRED agradeceu ao Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar pela apresentação e o parabenizou pelo esforço em trabalhar junto com o
Ministério na identificação de localidades, mapeamento, análise de mapas e toda análise técnica necessária. Assim, questionou aos membros do GIRED
se possuíam alguma dúvida em relação ao que foi apresentado.

Não havendo manifestações e considerando que não havia deliberação para este item, o Secretário do GIRED passou para o item 4 da Pauta.

5. ITEM 4 DA PAUTA:  DELIBERAÇÃO SOBRE A RATIFICAÇÃO E HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DO LEILÃO 02 DE ATENDIMENTO A
LOCALIDADES COM O SMP REALIZADO PELA EAD NO DIA 18 DE MARÇO DE 2025.

O Secretário do GIRED registrou que, conforme apresentado pelo Sr. Antônio Carlos Martelletto e pelo Coordenador do GT-SMP, Sr. Renato Sales
Bizerra Aguiar, nos termos do Acórdão nº 203, de 15 de agosto de 2024, o Conselho Diretor da Anatel determinou que, para a consecução do projeto
adicional de atendimento a localidades com o SMP, as etapas de convite, de análise das propostas, de negociações e de decisão de contratação, devem
ser acompanhadas formalmente pelo GIRED, o qual deverá ratificar decisões tomadas pela EAD como condição de sua eficácia.

O Secretário do GIRED, dessa forma, considerando o exposto pelo Sr. Renato Sales Bizerra Aguiar, Coordenador do GT-SMP, nesta Reunião, verificou-se
que todas as etapas do certame conduzido pela EAD visando selecionar as prestadoras de SMP que implementarão o mencionado Projeto Adicional,
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objeto do Leilão 02, publicado no dia 10 de fevereiro de 2025, foram acompanhadas formalmente pelo GIRED e transcorreram de forma regular, sem a
presença de vícios e com a observância e respeito às regras previstas no edital, cuja minuta foi aprovada por este Grupo, em sua 19ª Reunião
Extraordinária, realizada no dia 31 de janeiro de 2025, estando apta a ser finalizada.

Diante disso, o Secretário do GIRED colocou em deliberação a proposta de ratificação das decisões tomadas pela EAD durante o processo de seleção,
com a consequente homologação do resultado do Leilão 02 de Atendimento a Localidade com o SMP, realizado pela EAD no dia 18 de março de 2025,
questionando aos membros do GIRED se estariam todos de acordo com essa proposta.

Não havendo manifestações contrárias, o Secretário do GIRED declarou que ficam ratificadas as decisões tomadas pela EAD durante o processo da
seleção e a consequente homologação do resultado do Leilão 02 de Atendimento à Localidades com o SMP, realizado pela EAD no dia 18 de março de
2025, conforme previsão contida nos itens 10.1 e 10.2 do referido certame. Solicitou a EAD que realizasse a divulgação oficial do resultado do Leilão para
cada localidade.

O Secretário do GIRED entendeu importante destacar que, após a deliberação tomada nesta Reunião, a próxima etapa prevista nos itens 10.3 e 10.4 do
certame, refere-se à celebração do Termo de Compromisso entre a proponente vencedora e a EAD, conforme modelo constante no Anexo 4 do Leilão 02,
o que deve ocorrer no prazo máximo de 4 dias úteis, contado do recebimento da comunicação sobre a homologação do resultado do Leilão 02 pelo
GIRED, podendo o referido prazo ser prorrogado a critério exclusivo da EAD.

O Secretário do GIRED, considerando que a Anatel é competente para o acompanhamento das matérias afetas aos projetos adicionais, conforme o item
7 do Anexo II-B do Edital de 700 MHz, declarou, então, que ficam ratificadas as decisões aqui tomadas.

Concluída a deliberação, o Secretário do GIRED passou para o item 5 da Pauta.

6. ITEM 5 DA PAUTA: OUTROS ASSUNTOS.

O Secretário do GIRED questionou aos membros do GIRED se possuíam algum outro assunto a ser tratado nesta Reunião.

Não havendo manifestações e concluídos os assuntos constantes da Pauta, o Secretário do GIRED agradeceu a presença de todos os membros e
declarou encerrada a 20ª Reunião Extraordinária do Grupo.

Documento assinado eletronicamente por Margaret de Almeida Cadête Moonsammy, Usuário Externo, em 24/06/2025, às 12:50, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

Documento assinado eletronicamente por Marcus Vinicius Brunetti, Usuário Externo, em 03/07/2025, às 10:15, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 23, inciso II, da Portaria nº 912/2017 da Anatel.

A autenticidade deste documento pode ser conferida em http://www.anatel.gov.br/autenticidade, informando o código verificador 13520345 e o código
CRC FEE5C3B5.

Referência: Processo nº 53500.029497/2014-87 SEI nº 13520345
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